



利用周末空闲 唱歌赚取生活费

音乐专业大学生当起驻唱歌手

晚报讯 (记者 刘一单 摄影报道)时下,许多大学生在校学习亦会利用课余时间去做兼职,来获取更多社会实践的机会。近日,记者跟随打工大学生进行了探访。学生打短工这一现象有市民认为,学生偶尔打工无可厚非,但荒废学业就有点本末倒置了。而学校则表示,不禁止但也提倡,并建议学生打工要把握一个度,逃学打工是绝对不行的。

一身休闲装,站在台上为正在就餐的市民歌唱。近日,在市中区文化路上某餐厅内,来自某高校的小于正在一家餐馆做着驻唱的工作。据小于介绍,她学的是音乐专业,由于大二课业逐渐减少,自己身边有不少同学都找了兼职,其中促销员、导购、家教等都是最受欢迎的兼职工作。于是她通过校园QQ群找了一份唱歌的工作。

“一来可以打发周末无聊时光,二来可以挣点钱补贴生活费用。”小于说,她来自一个农民家庭,每月父母给的生活费只有400元,平时吃吃喝喝就没有了,看着商店里漂亮的衣服她只能望而却步。现在小于当餐厅驻唱,从晚上六点唱到九点钟左右,晚上餐厅还会管一顿饭,小

于说:“唱两三个小时就能挣100元。”

小秦是某高校的一名大三学生,目前做着一份家教的工作。“做家教注重的并不是每月近千元的报酬,而是与小朋友在一起交流与学习的快乐。”小秦说。做家教与学业相互促进固然是好事,但如何平衡两者的时间,是一个很大的问题。一些学生正因如此,选择只在寒暑假打工。“说实话,工作和学习是有一点冲突。”小秦告诉记者,最大的冲突在于,在外面做事情心会浮躁。毕竟外面的环境跟学校里完全不同,而做家教老师,还要不停地在老师和学生的角色间转换。

“兼职已经成为了一种普遍现象。我们不少同学都选择利用课余时间去做一些兼职。双休日、节假日到处都能见到一些学生在小饰品店、服装店等地方做兼职。我们早已习以为常。”在某高校内,记者询问一位正在上大三的学生小赵说:“我这段时间就在学校附近的小餐馆里兼职,每天中午和晚上各工作两个小时,一个小时是10块钱,一个月下来也能赚不少,生活费就不用向家里要了。”

记者对近40位学生进行了问

卷调查,结果显示,40%的同学都有过兼职经历,有的是短期零工型,如:发传单、促销等;有的是长期稳定型,如:家教、业务代理等。兼职主要集中在大二这个群体,大三也有一部分,大一新生占了极少数,大四学生出于前途考虑,纷纷投入实习岗位或是考研准备等,已无暇顾及兼职。

采访时有学生告诉记者,某大学对于学生外出打工没有禁止,但也提出了相应的规范。该大学负责宣传的一位老师告诉记者:“大学生打短工这件事学校也了解,学校不提倡也不禁止。有的学生想打工赚一份收入,也有想增加社会阅历。”

对此学校建议,外出打工可以填写申请表,学校与部分企业也合作开辟了社会助学岗位,与外面中介介绍的企业相比,这些企业更安全,也不会产生劳务纠纷。”

这位老师说,学校在学生打工问题也制定了相应的管理条例,“学生打工要有度,一定要在不耽误学习的前提下进行。另外,学生上课时间与晚上,学校明令禁止学生外出打工。”



遇到烦心事 这里来说说

新车购买月余 车门异响不断

汽车销售商欲换门解决争端

晚报讯 (记者 焦兴田) 新车买了个把月了,但是不知何故,车门响声不断,接连维修了三次,仍然有响声。4月18日,遭遇这一烦恼的袁先生,再一次来到车辆售后服务中心,最终,汽车销售商以换车门消隐患的办法,对袁先生所购买车辆进行了处理。

今年3月13日,家住峄城区古邵镇的袁先生,经过朋友的介绍,花费六万多元,从滕州某汽车贸易有限公司购买了一辆三厢轿车。买了新车,自然叫人高兴,袁先生就忙着上牌、装饰,也一直无事。但到了3月26日,可能是行驶了一段颠簸不平的路,袁先生车驾驶座旁边的车门出现了“咯吱、咯吱”的响声。“这是怎么了?”经过袁先生及其朋友一起听,确实车门处有响声。

刚买的车,就出现异常,自然不能叫人心里放心。接着,袁先生就把车开到了出售该车辆的汽车贸易有限公司,该公司售后服务人员经过对车辆的检查,车辆车门确实存在异常的响声。车辆售后服务人员认为,可能是车门锁扣出现松动导致响声的出现,于是换了车门锁扣,经过测试没有出现响声,袁先生就开车回了家。但是4月初的时候,袁

先生开车去了趟东营,在东营一条路况不好的路上,车门的异响又出现了。一路坐着闷气回到家的袁先生,经过和车辆销售商联系,又进行了第二次维修。

4月12日,经过郊薛路及其袁先生老家县乡道路的颠簸,车门异响又出现了,车主袁先生不得已又一次到滕州销售商处进行维修。

“我实在是不想再跑了,从峰城到滕州,多远的路,费时费工,一耽误就是一天,这一次,我想换车。”4月18日,袁先生告诉记者。

此后,记者跟随袁先生来到他购买车辆的汽车贸易有限公司。

“这个情况确实存在,我们也在积极维修,以彻底解决袁先生的问题,商家就是做口碑嘛。”该汽车贸易有限公司车辆售后服务张经理表示,但对于袁先生想更换车辆的想法,张经理不予支持,“车门不影响车辆安全,到不了更换车辆的地步和条件。”

本着解决问题的原则,经过袁先生和张经理的沟通,袁先生最后同意了张经理提出的更换车门的建议。

“如果更换车门后,还有响声,我就坚决要求更换车辆。”18日下午,袁先生开着更换完车门的车回了家,再开开看,是否真正解决了问题。

担心夏天涨价 市民提前淘货

空调厂家去库存 价格便宜不少

晚报讯 (记者 张莉萍) “这都小半个月了,新买的空调还没安装好,这眼看自己的出差日期已到,自己实在是没法再等了。”家住东湖湾的蒋先生有些无奈,“本想着现在是空调的销售淡季,现在下单不仅价格便宜,安装也快,可不承想等了这么长时间连空调的影子都还没见到。”采访中,记者了解到像蒋先生一样想法的市民显然不少,在君山路附近一空调专卖店,记者注意到,前来咨询、下单、购买空调的市民络绎不绝。

“根据往年的销售情况来看,四月份购买空调是比较划算的。通常来讲,空调厂家和卖场会选择在这个时期去库存,部分型号的价格还是相当划算的,不

过随着库存被清空,加之大宗物料价格上涨,空调生产成本增加,届时新一轮到货的空调价格可能会有所上涨。”在君山路一知名品牌空调专卖店里,一位空调销售人员告诉记者,进入四月份以后前来咨询空调的市民比之前翻了番,尤其是清明节期间,前来购买空调的市民较多,除了新房搬家需要空调外,部分准新人也趁机“淘货”,而且不少顾客一来就是两三台的订购,店里的四个空调安装师傅工期都排到了一个月以后。

“都说四月份买空调最划算,这不过来看看。”据家住兴安花园的陶先生介绍,“今年年初刚搬了新家,这一买最少也要购买两台空调,近来铺天盖地的

空调促销宣传,让他不得不“提前”筹划,不过他发现多个空调卖场里都聚集着不少购买空调的市民,安装空调的工人也更忙碌。“从早晨八点上班,就没闲着,一直到晚上六七点钟,通常一天下来要干两三家,多的时候干个四五家也是常事,就连前两天下雨也没闲着。这不,月初的时候家里的一位亲戚打电话想让我帮忙移移空调,可到现在也没能抽出空去。”空调安装工曹师傅介绍。忙碌归忙碌,但在曹师傅的脸上却丝毫看不出任何疲惫,“这忙点好,收入也高,不是吗?再说,这样忙碌的日子一年里也遇不到几回。”

春季风大起尘 各类口罩热卖

质量良莠不齐 买时注意甄别

晚报讯 (记者 王萍) 春天风大,不少市民出行都选择戴上口罩以防止扬尘柳絮吸入鼻中,记者走访多家药房发现,随着春天的到来医用口罩、普通口罩的销量走俏,春风刮起了“口罩”风潮。

记者在市中区振兴路某药店采访观察发现,药房里一次性的医用口罩销量很好,前来的顾客在选择药品之后,基本都会买上一包口罩。“不少市民认为,口罩不仅能够防风防尘,还能抵抗病菌,佩戴起来也方便,所以对一次性口罩很钟爱,入春以来,顾客来购买口罩的市民就越来越多了。大家都觉得风大尘土多,戴口罩能避免吸入口鼻,另外,

一次性口罩用完就扔,不用清洗,用起来很方便。”店员王女士告诉记者,“医用一次性口罩卖的是最好的,都补好几次货了。”

不仅仅是振兴路这家药房口罩销量好,随后记者又来到文化路一家药房,也发现了同样的情况,前来买药的顾客不少在结账前后买包医用口罩。药店的工作人员告诉记者,“春季是口罩的销售旺季,每天至少能卖出十几包,卖得最好的就是平价的那种一次性医用口罩,大部分都是年轻人来买。”“戴布口罩感觉有点闷,还得清洗消毒太麻烦,一次性口罩比较薄,还卫生方便,基本是一天换一个口罩。”正在买

一次性医用口罩的付女士说。

随后,记者随机采访十多位市民了解到,选择医用口罩的市民,主要是为了春天风大防风防尘。一次性口罩方便又不用清洗的特点,被多数人青睐,但是,记者从市妇保院呼吸科专家处了解到,如果佩戴不正确,容易引发呼吸道疾病。市妇保院呼吸科专家表示,“现在市场上的一次性口罩质量良莠不齐,很多人在佩戴口罩时,存在佩戴时间过长、忽略杀菌消毒、重外观轻面料等误区。如果长期佩戴劣质口罩,可能还会对健康造成威胁。所以,如果选择买一次性口罩还是选择消毒性好卫生的医用口罩比较放心,切勿贪图外观美观的劣质口罩。”